

ആരോഗ്യ കേരളം

FEBRUARY 2023

follow us on <https://aogyakeralam.gov.in>



കുഷ്ഠരോഗം പൂർണ്ണമായി നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുക ലക്ഷ്യം: മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ്

സമൂഹത്തിൽ മറഞ്ഞുകിടക്കുന്ന കുഷ്ഠരോഗ ബാധിതരെ ഗൃഹ സന്ദർശനത്തിലൂടെ കണ്ടു പിടിച്ചു ചികിത്സിച്ചു കുഷ്ഠരോഗം പൂർണ്ണമായും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുകയാണ് ലക്ഷ്യമെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ്. അശ്വമേധം കമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായി പരിശീലനം ലഭിച്ച ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ രണ്ടാഴ്ചക്കാലം വീടുകളിലെത്തി രോഗലക്ഷണങ്ങളുള്ളവരെ കണ്ടെത്തുന്നു. തൊലിപ്പുറത്ത് കാണുന്ന സ്പർശനശേഷി കുറഞ്ഞ നിറം മങ്ങിയതോ, ചുവന്നതോ ആയ പാടുകൾ,

തടിച്ചുകൾ എന്നിവയുള്ളവർ അവഗണിക്കരുത്. നേരത്തെ ചികിത്സിച്ചാൽ സങ്കീർണതകളിൽ നിന്നും രക്ഷനേടാനാകുമെന്നും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി. അശ്വമേധം കമ്പയിനിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം പേരൂർക്കട ജില്ലാ മാതൃക ആശുപത്രിയിൽ നിർവഹിച്ചു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഊർജിത പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തി വരുന്നത്. കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടത്താൻ കേരളത്തിനായി. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി പൂർണ്ണമായും കുഷ്ഠരോഗത്തിൽ നിന്നും മുക്തി നേടുകയാണ് ലക്ഷ്യം. ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ വീടുകൾ സന്ദർശിക്കുമ്പോൾ കൃത്യമായ വിവരം നൽകണം. അതിലൂടെ രോഗമുണ്ടെങ്കിൽ കണ്ടെത്തി ചികിത്സിക്കാൻ സഹായിക്കും. രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ മുഴുവൻ ആളുകളിലും എത്തുന്ന വിധത്തിലാണ് കമ്പയിൻ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കുഷ്ഠരോഗം അവഗണിക്കരുത്. ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ വീടുകളിൽ

ലെത്തുമ്പോൾ കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ നൽകി രോഗമില്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതാണ്. ആശുപത്രികളിൽ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പാക്കി മികച്ച സേവനമൊരുക്കുകയാണ് ആർദ്രം രണ്ടിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ മുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുക എന്നിവയും ലക്ഷ്യമിടുന്നു. രോഗപ്രതിരോധത്തിനും വലിയ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധത്തിന് ജനകീയ കമ്പയിനും

നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ തിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി റഫറൽ സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിനായി റഫറൽ പ്രോട്ടോക്കോൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം മറ്റ് ആശുപത്രികളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി വരുന്നതായും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി. വി.കെ. പ്രശാന്ത് എം.എൽ.എ. അധ്യക്ഷത വഹിച്ച ചടങ്ങിൽ മുൻ എൻ.എച്ച്.എം. സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ ഡയറക്ടർ വി.ആർ. വിനോദ് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തുകൊടുത്തു. ആരോഗ്യ

വകുപ്പ് അഡീ. ഡയറക്ടർമാരായ ഡോ. കെ.വി. നന്ദകുമാർ, ഡോ. കെ. സക്കീന, തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ ആരോഗ്യ സ്ഥിരം സമിതി അധ്യക്ഷ ജമീല ശ്രീധരൻ, അഡീ. ഡി.എം.ഒ. ഡോ. എസ്. അനിൽകുമാർ പേരൂർക്കട ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ട് ഡോ. എ.എൽ. ഷീജ, ആരോഗ്യ കേരളം ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജർ ഡോ. ആശ വിജയൻ, ഡപ്യൂട്ടി ഡി.എം.ഒ. ഡോ. എസ്. ഷീല, സ്റ്റേറ്റ് ലെപ്രസി ഓഫീസർ ഡോ. സിന്ധു ശ്രീധരൻ, സ്റ്റേറ്റ് മാസ് മീഡിയ ഓഫീസർ കെ.എൻ അജയ് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.



സുപരായി ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ആലപ്പുഴ: ജില്ലയിലേയും സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലേയും ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യാവശ്യങ്ങൾ അടിയന്തിര സ്വഭാവത്തോടെ പരിഗണിച്ചു വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന നീണ്ട നാളായുള്ള ആവശ്യത്തിന് പരിഹാരം കണ്ടുകൊണ്ടു ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ നാടിനു സമർപ്പിച്ചു. ജില്ലയിലെ വലിയൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങളും അവരുടെ ആരോഗ്യാവശ്യങ്ങൾക്കായി ആശ്രയിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് കൂടി പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുന്നതോടെ ആലപ്പുഴയിലെ സർക്കാർ ആരോഗ്യമേഖല ജനോപകാര സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ കൂടുതൽ മികവാർജ്ജിക്കുകയാണ്. ഇവിടെക്ക് ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരെയും ജീവനക്കാരുടെയും നിയമിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യമന്ത്രി കൂടി പങ്കെടുത്ത ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ വെച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അത്യാധുനിക സൗക

ര്യങ്ങളോടുകൂടി നിർമ്മിച്ച പുതിയ ബ്ലോക്കിൽ ഒമ്പത് സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ കൂടാതെ എൻഡോക്രൈനോളജി, പ്ലാസ്റ്റിക് സർജറി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ കൂടി പുതിയ ബ്ലോക്കിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും. കാഡിയോളജി, കാർഡിയോ തൊറാസിക് സർജറി, ന്യൂറോ സർജറി, നെഫ്രോളജി, ന്യൂറോ സർജറി, ഗ്യാസ്ട്രോ എൻട്രോളജി എന്നിവയാണ് പുതിയ ബ്ലോക്കിൽ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റു വിഭാഗങ്ങൾ. വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾക്കായി 200 കിടക്കകൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. 12 മെഡിക്കൽ ഐ.സി.യു, എട്ട് സർജിക്കൽ ഐ.സി.യു, എന്നിവയുൾപ്പെടെ 50 ഐ.സി.യു. കിടക്കകളും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നൂതന ഉപകരണങ്ങൾ അടക്കം സജ്ജീകരിച്ച പോസ്റ്റ് കാത്, സ്പ്ലൈന്റ് ഡൗൺ ഐ.സി.യു.കൾ ആറ് എണ്ണം വീതം പുതിയ ബ്ലോക്കിലുണ്ട്. കൂടാതെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളായി 15 പി.ജി. സീറ്റുകൾക്ക് കൂടി ഉടൻ

അനുദിനം ലഭിക്കും. ബയോ മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ സജ്ജീകരിക്കുന്നതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ദ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിനു സുവർണ്ണജൂബിലി സമ്മാനമായി ലഭിച്ച സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന് 2016 ലാണ് ശിലയിട്ടത്. പ്രധാനമന്ത്രി സ്വാസ്ഥ്യ സുരക്ഷാ യോജനയിൽപ്പെടുത്തി 173.18 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു നിർമ്മിച്ച സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിനായി കേന്ദ്രം 120 കോടിയും സംസ്ഥാനം 53.18 കോടി യുമാണ് ചെലവഴിച്ചത്. ന്യൂറോളജി, ന്യൂറോ സർജറി, നെഫ്രോളജി, യൂറോളജി, ജനിറ്റോ യൂറിനറി സർജറി, കാർഡിയോളജി, പ്ലാസ്റ്റിക് സർജറി, എൻഡോക്രൈനോളജി എന്നീ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനവും ഇവിടെ ലഭ്യമാകും. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനം സമയബന്ധിതമായി സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് ചടങ്ങിന് സ്വാഗതം ആശംസിച്ചു കൊണ്ട് ആരോഗ്യ മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞു. ഒബ്സ്റ്റട്രിക്സ് ആൻഡ്

ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ പണിയും ഉടൻ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ സഹമന്ത്രി ഭാരതി പർവീണ് പവാർ അധ്യക്ഷയായിരുന്ന ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ ഫിഷറീസ്, സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് മന്ത്രി സജി ചെറിയാൻ, എ.എം. ആരിഫ് എം.പി, എം.എൽ.എ.മാരായ എച്ച്. സലാം, പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ, തോമസ് കെ.തോമസ്, യു. പ്രതിഭ, എം.എസ്. അരുൺ കുമാർ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കെ.ജി.രാജേഷ്വരി, മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ഡോ. തോമസ് മാത്യു, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഡോ. ആശ തോമസ്, മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ.കെ.ടി. സുമ, അമ്പലപ്പുഴ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഷീബ രാജേഷ്, അമ്പലപ്പുഴ നോർത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് എസ്. ഹാരിസ്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗം പി. അഞ്ജു, ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് അംഗം സുനിത പ്രദീപ്, സൂപ്രണ്ട് ഡോ. അബ്ദുൾ സലാം എന്നിവരും പങ്കെടുത്തു.



തിരുവനന്തപുരം വേദിയായ ആദ്യ ജി-20 ആരോഗ്യ പ്രവർത്തക സമിതി സമ്മേളനത്തോടനുബന്ധിച്ചൊരുക്കിയ പ്രദർശനത്തിൽ എൻ എച്ച് എം ബി സി സി വിഭാഗത്തിന്റെ സ്റ്റാൾ

കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ സഹമന്ത്രി ഡോ. ഭാരതി പ്രവീണ് പവാർ സ്റ്റാൾ സന്ദർശിക്കുന്നു.



നോസ്കാൽപൽ വാസകൃമി

ആർക്കൊക്കെ സ്വീകരിക്കാം?

- ▶ ഗുണിതം കുട്ടികൾ വേണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്ന ബാലികൾ
- ▶ ഗുരുതര രോഗങ്ങളോ മാനസിക രോഗമാ ഉള്ള
- ▶ സുരക്ഷിത പങ്കാളി
- ▶ സന്തോഷിത കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് പങ്കാളി
- ▶ ജീവിത സഖ്യം ആരോഗ്യ കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തയ്യാറുള്ള പങ്കാളി

കുടുംബസൗഹൃദത്തിൽ തീർത്തു തൊട്ടുതന്നെ തൃക്കാശ്ശേരിയിൽ ബാലകൃമി

കുടുംബസൗഹൃദത്തിൽ പുരുഷ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാം സത്തുഷ്ട കുടുംബത്തിന് അടിത്തറ പാകാം.

'നാളെയുടെ പുഞ്ചിരിക്കായി... ഓട്ടൻതുളുൽ വേദിയിലേക്ക്'



തുമ്പു പോലുള്ളൊരു പല്ലുകൾ ... കണ്ടാൽ പിന്നെ കേമം തന്നെ വ്യക്തിത്വത്തിന് അടയാളങ്ങൾ സുന്ദരമാമി പല്ലുകൾ തന്നെ

വദനാരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കാൻ.. മാലോകർക്ക് ഒന്നിച്ചിടാം... വ്യക്തിത്വത്തിന് അടയാളങ്ങൾ സുന്ദരമാമി പല്ലുകൾ തന്നെ

ഓട്ടൻ തുള്ളൽ കൊട്ടി കയറിയപ്പോൾ നിറപുഞ്ചിരിയോടെ സദസ്സും ഏറ്റുപാടി ...

കണ്ണൂർ: സ്കൂൾ കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെ പൊതുസമൂഹത്തിലെ പകുതിയിലധികം പേരെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ദന്ത-വദന രോഗങ്ങൾക്കെതിരെ ആക്ഷേപ ഹാസ്യത്തിലൂടെ പൊതു സമൂഹത്തെ ഉണർത്താൻ ഓട്ടൻ തുള്ളൽ കലാരൂപത്തിലൂടെ ബോധവൽക്കരണം. ആരോഗ്യ വകുപ്പ്, ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യം, കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി ദന്ത വിഭാഗം എന്നിവയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് വേദിയിലേക്ക്, ജന ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചതുമായ ബോധവൽക്കരണപരിപാടി നടന്നത്. പൊതുജനാരോഗ്യബോധവൽക്കരണത്തിന് നോട്ടീസും, ക്ലാസ്സുകളും, ബോർഡുകളും മാത്രം മതിയാകുന്നില്ലെന്ന തിരിച്ചറിവിൽ ആണ് ഒരു കാലത്ത് സാമൂഹ്യ വ്യവസ്ഥിതിയിൽ വലിയ ചലനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച, 300 വർഷം പഴക്കമുള്ള ജനകീയ കലയായ ഓട്ടൻ തുള്ളൽ എന്ന കലാരൂപത്തെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്.

സംസ്ഥാനത്തെ തന്നെ പ്രശസ്ത ഓട്ടൻ തുള്ളൽ കലാ

കാരനായ കുഞ്ചൻ അവാർഡ് ജേതാവ് രത്നകുമാർ കരിവെള്ളൂർ ആണ് അവതരണം. കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ സീനിയർ ഡൻസ് ഹൈജിനിസ്റ്റ് അജയ കുമാർ കരിവെള്ളൂർ അന്വേഷണ ആശയവും, രചനയും. 'നാളെയുടെ പുഞ്ചിരിക്കായി' എന്ന് പേരിട്ടിരിക്കുന്ന ബോധവൽക്കരണ ഓട്ടൻ തുള്ളലിന് 40 മിനിറ്റാണ് ദൈർഘ്യം. പിൻ പാട്ട് - പയ്യന്നൂർ കൃഷ്ണൻ കുട്ടി മാസ്റ്ററും, മുദംഗം - മനോജ് വെള്ളൂരാണ് നിർവ്വഹിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായാണ് വദനാരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണത്തിന് ഓട്ടൻ തുള്ളൽ എന്ന ആശയം ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.

സമൂഹത്തിൽ എൺപത് ശതമാനത്തോളം പേരിലും പ്രത്യേകിച്ച് കുട്ടികളിലും ദന്തക്ഷയവും മോണ രോഗവും കാണപ്പെടുന്നു. ശരിയായ ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ ദന്ത-വദന രോഗങ്ങളെ ഒരു പരിധിവരെ തടഞ്ഞു നിർത്താൻ സാധിക്കും. ആക്ഷേപഹാസ്യത്തിന്റെ മേന്മാടി ചേർത്ത് തയ്യാറാക്കിയ ഓട്ടൻതുള്ളൽ ജനകീയ ആരോഗ്യമെന്ന ആശയവുമായി പുതിയ രൂപത്തിൽ ആണ് വേദിയിലേക്ക് എത്തിയത്. ദന്തക്ഷയം, മോണ രോഗം, വായയിലെ കാൻസർ, ശരിയായ ദന്ത സംരക്ഷണത്തിന്റെ ആവശ്യകത എന്നിവയെല്ലാം നർമ്മത്തോടെയാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കണ്ണൂർ അഴീക്കോട് സാന്ത്വനം വയോജന കേന്ദ്രം, അഴീക്കോട് സൗത്ത് എൽ പി സ്കൂൾ, ചൊവ്വ ധർമ്മസമാജം യുപി സ്കൂൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഓട്ടൻതുള്ളൽ അരങ്ങേറി.

സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യ മദർ ന്യൂബോൺ കെയർ യൂണിറ്റ് കോഴിക്കോട് ഗവ: മാതൃശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ ആരംഭിച്ചു.

നവജാതശിശുക്കൾ തീവ്രപരിചരണത്തിലാവുമ്പോൾ ഇനി അമ്മമാർക്കും ഒപ്പം നിൽക്കാം



കോഴിക്കോട്: സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി അമ്മയ്ക്കും കുഞ്ഞിനും ഒരുമിച്ചുള്ള പരിചരണത്തിനായുള്ള മദർ ന്യൂബോൺ കെയർ യൂണിറ്റ് (MNCU) കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാതൃശിശു സംരക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിൽ ആരംഭിച്ചു. ഇതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം 2023 ജനുവരി 2 ന് ബഹു. ആരോഗ്യവും വനിത ശിശു വികസനവും വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീമതി. വീണാ ജോർജ്ജ് നിർവ്വഹിച്ചു. നിലവിൽ രാജ്യത്തെ അപൂർവ്വമായി ചില ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സംവിധാനം കേരള സർക്കാർ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷന്റെ

സഹകരണത്തോടുകൂടിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ നവജാത ശിശു വിഭാഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. നവജാതശിശുക്കളുടെ പരിചരണത്തിൽ അമ്മമാരുടെ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ചികിത്സ പദ്ധതിയാണ് എം.എൻ.സി.യു. ഇതിലൂടെ മാതൃശിശു ബന്ധം ഊട്ടിയുറപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം നവജാതശിശു പരിചരണവും കരുതലും മൂലയുട്ടലും കൂടുതൽ ശക്തമാവുന്നു. ഇതിലൂടെ കുഞ്ഞിന്റെ വേഗത്തിലുള്ള രോഗമുക്തിയും കുറഞ്ഞ ആശുപത്രിവാസവും ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയും. കുഞ്ഞു

ങ്ങളുടെ പരിചരണത്തിൽ അമ്മമാരുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ചികിത്സയാണിത്. ആരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ തന്നെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു നൂതന ആശയമാണിത്. തീവ്ര പരിചരണ വിഭാഗത്തിൽ അമ്മയ്ക്കും കുഞ്ഞിനും ഒരുമിച്ചുള്ള പരിചരണ സംവിധാനം ലഭ്യമാകുന്ന എം.എൻ.സി.യു കേന്ദ്രീകൃത ശീതീകരണ സൗകര്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. NHM ROP 2021 - 2022 ൽ 70 ലക്ഷം രൂപയാണ് പദ്ധതിയ്ക്ക് വേണ്ടി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. 8 വർമനുകളും

മൾട്ടി പാരാമോണിറ്ററുകളും ഫോട്ടോതെറാപ്പിയും ഉൾപ്പെട്ട അതിതീവ്ര പരിചരണവിഭാഗവും ലെവൽ 1, ലെവൽ 2 മുറികളിലായി നവജാതശിശുക്കളുടെ പരിചരണത്തിനായി 12 ബേഡി വർമനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ട സൗകര്യവും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ കൗൺസിലിംഗ് റൂം സ്പ്രാഫുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും എം.എൻ.സി.യുവിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. നവജാതശിശു ചികിത്സ മേഖലയിൽ ഈ സംരംഭം ഒരു നാഴികക്കല്ലായി മാറും എന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസാക്കി ഉയർത്തി

തിരുവനന്തപുരം: തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയെ കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയം അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇതൊരു വലിയ നേട്ടമാണ്. രാജ്യത്തെ 10 പ്രധാന ആശുപത്രികളുടെ പട്ടികയിലാണ് എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രി ഇടം പിടിച്ചിരിക്കുന്നത്. അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതി

ലും ചികിത്സയിലും ഗവേഷണത്തിലും വിപ്ലവാത്മക മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ ഇതിലൂടെ സാധിക്കും. സമയബന്ധിതമായി സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് യാഥാർത്ഥ്യമാകാനുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി. അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുക, ചികിത്സിക്കുക, പ്രതിരോധിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളുമായി അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള നാഷണൽ പോളിസിയിലുൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി

യുള്ള സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയത്. പോളിസിയിലൂടെ ദാദാമയുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര സംഘം നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ മികവ് കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടർന്നാണ് എസ്.എ.ടി.യെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ജനിതക രോഗങ്ങളുടെ പരിശോധന, രോഗനിർണ്ണയം, ചികിത്സ എന്നിവ എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിൽ സാധ്യമാണ്. മാത്രമല്ല മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയുടെ സഹകരണവും ലഭ്യമാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു

അപൂർവ്വ രോഗം കണ്ടുപിടിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് പദ്ധതി വഴി ചികിത്സ ലഭിക്കും. കേരളത്തിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ആശുപത്രിയിൽ അപൂർവ്വ രോഗം കണ്ടെത്തിയാലും എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിലെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് വഴിയായിരിക്കണം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതിനായുള്ള അധിക സൗകര്യവും കൂടുതൽ ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും ഉറപ്പ് വരുത്തും.

കുടുംബസൗഹൃദമാക്കുക

ജന്മനാ ഹൃദയവൈകല്യമുള്ള 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സർക്കാരിന്റെ സൗജന്യ ചികിത്സാ പരിപാടി

കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് വിളിക്കൂ

ദിശ 1056/0471 2552056